
1 
 

 
 

 

Дневен ред на заседания 

 Пленарна сесия на ЕП - 15-18 септември 

Институционални 

 Събитията в ЕП в периода 15-21 септември 

 Изслушванията на кандидатите за еврокомисари започват на 29 септември Между 29 септември и 7 

октомври кандидатите за комисари ще се явят пред парламентарните комисии, които отговарят за техните 

бъдещи ресори. Тези изслушвания ще повлияят на решението на ЕП дали да гласува одобрение за новата 

ЕК. Без съгласието на ЕП предлаганите от Жан-Клод Юнкер комисари не могат да встъпят в длъжност.  

 Запознайте се с политическите групи в ЕП В момента в ЕП има 7 политически групи. Преди всяко гласуване 

на пленарно заседание политическите групи разглеждат докладите на парламентарните комисии и внасят 

изменения. Нито една от групите в Парламента няма мнозинство, затова всяка една трябва да потърси 
подкрепа от останалите, за да успее да прокара измененията, които защитава. 

 Запознайте се с парламентарните комисии в новия ЕП Комисиите подготвят работата на депутатите на 

пленарни заседания по въпроси в сферата на компетенциите си. Те изготвят, внасят поправки и приемат 
предложения за законодателни доклади и доклади по инициатива на Парламента. Комисиите разглеждат 

предложения от Комисията и от Съвета и, ако е нужно, изготвят доклади, които се представят пред всички 

депутати на пленарни заседания. 

 На 25 септември ЕК ще приеме редовния си мониторингов доклад за страните-членки Всяка държава-членка 

е отговорна за прилагането на правото на ЕС в рамките на своята правна система. Съгласно Договора за 

функционирането на ЕС, ЕК е отговорна за гарантиране, че законодателството на ЕС се прилага правилно. 
Последният доклад за България (за 2012 г.) е публикуван през октомври 2013 г. ТУК 

 Решение на Съвета на ЕС за назначаване на един заместник-член от България в Комитета на регионите 

Българската делегация се състои от 12 членове и 12 заместници. Те заедно представляват местните и 

регионалните власти на страната 

 Европейски икономически и социален комитет – Информационен бюлетин, Септември 2014 г. 

Бюджет, финанси, застраховане. Еврофондове и финансови инструменти. 

 Обзорен преглед от одиторите на ЕС относно механизмите за отчитане в ЕС В доклада си Европейската 

сметна палата призовава ЕС да подобри финансовото отчитане пред своите граждани.  

 Aнализ на потенциалните икономии за бюджета на ЕС в случай на централизиране на дейностите на ЕП 

 Съветът на ЕС одобри изменение на Регламент (ЕО) № 1126/2008 за приемане на някои международни 

счетоводни стандарти в съответствие с Регламент (ЕО) № 1606/2002 на ЕП и на Съвета във връзка с 

Международни стандарти за финансово отчитане 2, 3 и 8 и Международни счетоводни стандарти 16, 24 и 38. 
Вж. Приложение към регламента 

 Съветът на ЕС одобри изменение на Регламент (ЕО) № 1126/2008 за приемане на някои международни 

счетоводни стандарти в съответствие с Регламент (ЕО) № 1606/2002 на ЕП и на Съвета във връзка с 

Международни стандарти за финансово отчитане 3 и 13 и Международен счетоводен стандарт 40 

Конкурентоспособност. Предприятия. Защита на конкуренцията. Защита на потребителите. 

 Конкурентоспособност на промишлеността: в свои доклади EК подчертава необходимостта от амбициозни 

действия на ЕС и страните членки Промишлеността на ЕС притежава редица конкурентни предимства, които 
трябва да се използват за стимулиране на икономическия растеж въпреки трудните икономически условия в 

момента. Това е заключението в двата доклада за конкурентоспособността на промишлеността, публикувани 

днес от Комисията. Същевременно, за да се гарантира, че растежът няма да спре, ЕС и страните членки 
спешно трябва да обърнат внимание на редица будещи опасения области: инвестиции, достъп до 

финансиране, публична администрация, достъп до чуждестранни пазари, иновации и цени на енергията. 

 Евростат: Промишленото производство в еврозоната нараства с 1% през юли 

 Конференция „Разумно регулиране в ЕС“ ще се проведе на 14 октомври По време на форума ще бъде 

представен окончателният доклад на групата на високо равнище по въпросите на административната тежест 

 Одиторите на ЕС считат, че съфинансираните от ЕС бизнес инкубатори за стартиращи предприятия по 

НОВИНИ ОТ ЕВРОПЕЙСКИТЕ ИНСТИТУЦИИ 
Бр.34/ 15.09.2014 г. 
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принцип имат добра инфраструктура, но тяхното функциониране изостава по отношение на подкрепата, 

която предлагат на своите клиенти В доклада на Европейската сметна палата се заключава, че ЕС е 

изразходвал значителни финансови средства за създаването на инфраструктура на бизнес инкубаторите, 
особено в държавите-членки, в които този тип помощ за бизнеса е относително рядко явление. Резултатите 

на одитираните инкубатори обаче са скромни.  

 Европейската инвестиционна банка предлага възможности за финансиране на иновативни предприятия 

Регионално развитие. Инфраструктура. Транспорт. Политика по сближаване 

 11,9 млрд. евро за подобряване на транспортните връзки в Европа ЕК покани държавите-членки да 

предложат проекти за подобряване на транспортните връзки в Европа. Наличното финансиране от ЕС е в 

размер на 11,9 млрд. евро. Страните членки разполагат със срок до 26 февруари 2015 г. да представят 
своите предложения. Финансирането ще бъде насочено към 9 главни транспортни коридора, които заедно 

ще образуват основна транспортна мрежа и ще бъдат икономическия гръбнак на единния пазар. 

 Регламент на Съвета на ЕС относно техническата спецификация за оперативна съвместимост по отношение 

на подсистемата „Телематични приложения за товарни превози“ на железопътната система на Европейския 

съюз и за изменение на Регламент (ЕС) № 62/2006. Вж. Приложение към регламента 

 Регламент на Съвета на ЕС относно техническите спецификации за оперативна съвместимост, свързани с 

достъпността на железопътната система на Съюза за лица с увреждания и лица с намалена подвижност 

 Регламент на Съвета на ЕС относно техническите спецификации за оперативна съвместимост по отношение 

на подсистемата „Енергия“ на железопътната система в ЕС 

Селско, горско и рибно стопанство. 

 Доклад за ефективността на разходваните за проекти за насърчаване на биологично разнообразие 

европейски средства ще публикува на 17 септември Европейската сметна палата Държавите-членки 

разпределят 2,8 милиарда € през програмния период 2007-2013 г. за насърчаване на биоразнообразието и 
защита на природата 

 Доклад: Ефективно ли е управлявала Европейската комисия интегрирането на обвързаното с производството 

подпомагане в Схемата за единно плащане в рамките на Единната селскостопанска политика? 

Здравеопазване, образование, пазар на труда, социални въпроси 

 Евростат: Заетостта в еврозоната нараства с 0.2%, а в ЕС-27 – с 0.3% през второто тримесечие на 2014 г. 

 Принудителен труд: Комисията призовава страните от ЕС да прилагат новия протокол на МОТ ЕК 

предложи на Съвета на министрите на ЕС да разреши на държавите-членки да ратифицират новия протокол 

към Конвенцията за премахване на принудителния труд на Международната организация на труда (МОТ). 
Вж. Предложение на Съвета на ЕС за ратифициране на конвенцията. 

 Помощ за ново начало: фонд на ЕС подкрепя засегнатите от структурна безработица От 2007 до 2013 г. 

ЕС е предоставил повече от 400 млн. евро, за да помогне на десетки хиляди уволнени работници вследствие 
на глобализацията или кризата да се преквалифицират, да потърсят нова работа или да започнат собствен 

бизнес. Тази помощ е дошла от Европейския фонд за приспособяване към глобализацията (ЕФПГ). На 11 

септември бюджетната комисия одобри нов пакет в подкрепа на работници от четири страни. Вижте нашата 
графика за повече информация за страните, получили средства. 

 На 22 септември ЕК ще представи резултатите от проучване на въздействието на програма „Еразъм“ 

Санкциите срещу Русия 

 ЕС засили ограничителните мерки спрямо Русия, считано от 11 септември. Мерките включват ограничения за 

достъп на Русия до капиталовите пазари на ЕС. Подробна информация относно санкциите срещу Русия 

можете да намерите ТУК. Вижте още: 

o Решение на Съвета на ЕС за изменение на Решение 2014/145/ОВППС относно ограничителни мерки във 

връзка с действия, подкопаващи и застрашаващи териториалната цялост, суверенитета и независимостта 

на Украйна 

o Регламент за изпълнение на Съвета на ЕС № 269/2014 относно ограничителни мерки срещу действия, 

подкопаващи и застрашаващи териториалната цялост, суверенитета и независимостта на Украйна 

 Руската забрана за внос: как ЕС може да подкрепи засегнатите компании Забраната за внос на хранителни 

стоки, наложена на 7 август от руските власти, ще има отрицателен ефект върху широк кръг европейски 

производители. Ограниченията са отговор от Москва на европейските санкции заради кризата в Украйна. 

Въпросът ще бъде дискутиран от евродепутатите на 15 септември. 

 Руските санкции върху вноса от ЕС: кои страни са най-засегнати? 
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